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За каква държавна помощ може да се кандидаства през март
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Вино

„Информиране в държавите членки“ от Националната програма за подпомагане в лозаро-
винарския сектор 2019-2023 г.

Приемът на документи по тази мярка ще бъде удължен до 12 март 2021 включително, по желание на
бранша и епидемиологична обстановка в страната.

Мярката „Информиране в държавите членки“ се прилага за първи път след въвеждането й в
националната програма и целта й е да информира потребителите относно отговорната консумация на
вино и риска, свързан с вредната консумация на алкохол, както и за схемата на Европейския съюз за
защитено наименование за произход (ЗНП) и защитено географско указание (ЗГУ) по отношение на
специфичното качество, репутацията или други характеристики на виното, дължащи се на
специфичната му географска среда или неговия произход.

Предвиденият бюджет за 2021 г. е малко над 3 милиона лева.
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Нова мярка за лозаро – винарския сектор

Mярка „Кризисно съхранение на вино“

От 1 март до 12 март 2021 г. стартира прием по мярка „Кризисно съхранение на вино“. Тя е
временна извънредна мярка, с цел преодоляване на смущенията на пазара в лозаро-винарския
сектор на Европейския съюз, породени от пандемията от COVID-19. За приема е разпределен бюджет
от 5 млн. лв.

По мярка „Кризисно съхранение на вино“ се подпомагат произведени в страната вина, временно
оттеглени от пазара, с цел постепенното възвръщане на неговата икономическа жизнеспособност.
Съхранението на вино ще се извършва в складове или собствени помещения за съхранение в обекти
за производство на вино. За финансова помощ могат да кандидатстват винарски предприятия,
вписани в лозарския регистър като винопроизводители, съгласно Закона за виното и спиртните
напитки. Други допустими кандидати са още организации на производители, асоциации на
организации на производители, групи производители и междубраншови организации в сектор винено
грозде.

Определеният период за подпомагане на складирани количества вино по мярката е 16 октомври
2020 г. – 20 септември 2021 г. Размерът на финансовата помощ е 0,07 лв. за един литър вино,
складирано за период от 1 месец, или еквивалентната/преизчислената стойност на ден.
Максималният размер на съфинансирането от Европейския фонд за гарантиране на земеделието по
мярката е 100 % от стойността на допустимите разходи.

Документи по мярката могат да се подават лично или чрез упълномощено лице в Централно
управление на ДФ „Земеделие“, ул. Гусла 3, отдел „Вино, промоционални програми и лицензии“, след
предварително записан час на един от следните телефони: 02/81 87 513, 02/8187 517 и 02/8187 534.

Образци  на документи за кандидастване може да намерите ТУК

Зеленчукопроизводство

„Помощ за компенсиране разходите на земеделски стопани, свързани с изпълнение на мерки
по „Национална програма от мерки за контрол на доматен миниращ молец - Tuta absoluta
Meyrick (Lepidoptera)“.

От 22 февруари до 15 октомври  2021 г., зеленчукопроизводителите могат да кандидастват за
борба с вредителите по доматите.

В областните дирекции на ДФ „Земеделие“ се отваря прием по схемата „Помощ за компенсиране
разходите на земеделски стопани, свързани с изпълнение на мерки по „Национална програма от
мерки за контрол на доматен миниращ молец - Tuta absoluta Meyrick (Lepidoptera)“. Заявления се
подават в областните дирекции на ДФ „Земеделие“. Бюджетът по помощта е 500 000 лв. Срокът за
отчитане на отчетни документи за покупка на продукти за борба с вредителите е 29 октомври 2021 г.
Срокът за изплащане на средствата е 15 декември 2021 г.

Целта на схемата е ограничаване загубите на продукция, причинени от вредителя по зеленчукови
култури, отглеждани в оранжерии.

Максималният интензитет на помощта е до 100% от разходите по закупуване на продукти и средства
за растителна защита за предотвратяване и унищожаване на нашествието от доматен миниращ
молец - Tuta absoluta в оранжерии, но не повече от 250 лв./ха с ДДС.

https://www.plant-protection.com/article/1254
https://www.dfz.bg/bg/selskostopanski-pazarni-mehanizmi/vino/measures/-1/
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Указанията по схемата са публикувани на сайта на ДФЗ.

Картофи

„Помощ за компенсиране разходите на земеделски стопани, свързани с изпълнение на мерки
по „Национална програма от мерки за контрол на почвени неприятели по картофите от сем.
Телени червеи (Elateridae)“

Земеделските стопани могат да кандидатстват по схемата за държавна помощ „Помощ за
компенсиране разходите на земеделски стопани, свързани с изпълнение на мерки по „Национална
програма от мерки за контрол на почвени неприятели по картофите от сем. Телени червеи
(Elateridae)“ от 9 март до 14 май 2021 г. Финансовият ресурс по помощта е 1,8 млн. лева. До 31 май
стопаните трябва да представят отчетни документи за извършените дейности по третиране на
картофените насаждения.Средствата ще бъдат изплатени до 22 юни 2021 г.

От подкрепата могат да се възползват малки и средни предприятия – земеделски стопани, които
отглеждат картофи на площи с размер над 1 дка.

Размерът на помощта за борба с вредители по картофите е до 100 % от разходите по закупуване на
продукти за растителна защита, но не повече от 850 лв./ха, с включен ДДС. По схемата ще се
компенсират направените разходи само за тези препарати, които са разрешени в Република България
за химичен контрол на почвени вредители по картофите от сем. Телени червеи (Elateridae). Как да
кандидаствате по тази схема вижте ТУК

Сертифициране по стандарта GLOBALG.A.P.

Схемата е създадена с цел оптимизиране на процеса по производство на качествени селскостопански
продукти в сектор „Плодове и зеленчуци“ като с енамали използването на химически суровини и се
минимизира вредното въздействие на земеделските операции върху околната среда.

По схемата може да се кандидаства до 20 септември 2021 г. в областните дирекции на ДФ
„Земеделие“.Финансовият ресурс по държавната помощ е в размер на 100 000 лв.

Подпомагането е насочено към малки и средни предприятия, както и към признати групи или
организации на производителите плодове и зеленчуци. Помощта се предоставя за максимален
период от пет години и е ограничена до 1 200 лв. с включено ДДС, на бенефициер годишно и до 5 000
лв. с включено ДДС на група или организация годишно. Производителите ще получават средствата на
годишна база.

Подкрепа се отпуска само за „ново участие“ в стандарта GLOBALG.A.P., като това условие важи при
първо кандидатстване по схемата за подпомагане. Важно е кандидатите по схемата да знаят, че за
подпомагане се приемат разходи по издаване на сертификат, които са извършени след подаване на
заявлението за кандидатстване в ДФЗ. Как се кандидаства по тази схема може да видите ТУК

 

 

https://www.dfz.bg/assets/19807/Ukazania_Tuta_Absoluta_oranjerii_2021.pdf
https://www.dfz.bg/assets/19807/Ukazania_Tuta_Absoluta_oranjerii_2021.pdf
https://www.dfz.bg/assets/19806/Ukazania_Kartofi_Teleni_chervei_za_2021.pdf
https://www.dfz.bg/assets/19808/Ukazania_GlobalGap_2021.pdf

